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ființă servicii seismologice: la Timișoara, la sfârșitul anilor 1890, la Cluj, în 1911. 
  La Cluj, inițiativa i-a aparținut lui Jenő Cholnoky, director al Institutului de Geografie de
la Universitatea Francisc Iosif. Stația a fost dotată inițial cu două seismografe Mainka.
Aparatura a fost asamblată deja în primăvara anului 1910, dar o serie de probleme tehnice
au impietat asupra funcționării sale și, practic, doar din 1 ianuarie 1911 a început să
înregistreze fără întrerupere. Stația a fost instalată în clădirea care a găzduit teatrul
orășenesc între anii 1821-1906, care s-a aflat pe locul Colegiului Academic de azi.
Observatorul a fost locat în subsol, unde nu era afectat de trepidațiile provocate de
mijloacele de transport de pe stradă. Stația era supravegheată de Kálmán Kenessey.
   După izbucnirea războiului, clădirea a fost ocupată de soldați, care au dezmembrat și au
distrus instrumentele. Restaurarea seismografelor a fost posibilă abia în 1934. Însă,
acestea au fost mutate la Observatorul Astronomic din București, condus la acea vreme de
profesorul Gh. Demetrescu. În ianuarie 1935, au fost repuse în funcțiune. Abia în
octombrie 1939, prin eforturile profesorului I. Curea, seismografele au fost relocate la Cluj
și instalate în subsolul noii construcții a Colegiului Academic Regele Carol al II-lea. Dar,
activitatea stației a încetat în 1940.

Surse:          
https://www.bjc.ro/w/index.php/1_ian._-
_%C3%8Enceputul_activit%C4%83%C8%9Bii_sta%C8%9Biei_seismice_de_la_Cluj   
https://cluj24.ro/foto-prima-statie-seismica-din-cluj-pusa-in-functiune-in-anul-1911-a-functionat-pana-in-
1940-236734.html

  La începutul secolului al XIX-lea, știința avea încă
puține date despre interiorul planetei și mișcările
telurice. Primul seismograf a fost construit de Filippo
Cecchi în 1877, el fiind cel care a introdus și termenul
de seismograf. Preocupări în direcția măsurării și
studierii cutremurelor au apărut și în România, unde
meteorologul Ștefan Hepites a inițiat și dezvoltat un
sistem de observații seismice. În teritoriile românești,
la acea vreme parte a imperiului Austro-Ungar, au luat  
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Florin Piersic (n. 27 ianuarie 1936)
  S-a născut la Cluj, în familia medicului veterinar
bucovinean Ştefan Piersic. În 1941, familia Piersic s-a
stabilit la Cernăuţi, în timpul României Mari, tatăl fiind
numit acolo medic veterinar-şef al oraşului. A absolvit
Liceul de băieţi Nr. 3 din Cluj (fostul Seminar Pedagogic),
iar apoi Institutul de Arta Teatrală şi Cinematografică din
Bucureşti (IATC, astăzi UNATC). 
  A debutat la Teatrul Naţional din Bucureşti cu rolul
Richard din „Discipolul diavolului” si cu Alexei din
„Tragedia optimistă”. În cinematografie a avut o activitate
prodigioasă, făcându-și debutul cu filmul „Ciulinii
Bărăganului” (1957), în rolul lui Tănase. „Neamul
Șoimăreștilor”, „De-aș fi… Harap Alb”, „Răscoala”, „Mihai 

Viteazul”, „Haiducii lui Șaptecai”, „Zestrea domniței Ralu”, „Frații Jderi”, „Drumul
oaselor”, „Trandafirul galben”, „Misterele Bucureștilor”, „Masca de argint”, „Colierul de
turcoaze” sunt doar câteva dintre filmele în care personalitatea și harul lui Florin
Piersic au dus la crearea unor personaje care s-au impregnat în mentalul cinefililor.
  În anii ’70-’80 Florin Piersic a mai jucat în filme de acțiune, ca „Parașutiștii” sau în
comedii muzicale, iar în anii 2000 a apărut în producții cinematografice moderne, ca
„Fix alert”, proiectul experimental realizat de fiul său, Florin Piersic Jr. 
  A fost distins cu Ordinul Meritul Cultural clasa a V-a (1967) „pentru merite deosebite în
domeniul artei dramatice”, iar în 30 mai 2002 a fost decorat cu Ordinul național Steaua
României  în grad de Cavaler, alături de alți actori, „pentru prestigioasa carieră artistică
și talentul deosebit prin care au dat viață personajelor interpretate în filme, dar și pe
scenă, cu prilejul celebrării unui veac de film românesc”.
  Totodată, Florin Piersic este cetățean de onoare al orașelor Oradea și Iași.

Surse:
Enciclopedia României, https://enciclopediaromaniei.ro/wiki/Florin_Piersic
Ministerul Culturii, https://www.cultura.ro/la-multi-ani-florin-piersic/
Sursa foto: By Unknown author; Crop: Dan Mihai Pitea - http://www.wnsstamps.post/en/stamps/RO020.14,
Public Domain, https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=79782554

https://enciclopediaromaniei.ro/wiki/Florin_Piersic
https://www.cultura.ro/la-multi-ani-florin-piersic/
http://www.wnsstamps.post/en/stamps/RO020.14
https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=79782554
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RECOMANDARE DE LECTURĂ

Cireșe amare, 
de Liliana Nechita

  „Cireșe amare” este o carte care se citește cu nod în
gât și cu inima strânsă. Liliana Nechita, autoare și
jurnalistă, a transformat propria experiență a
plecării la muncă în străinătate într-o mărturie
sinceră despre dor, sacrificiu și curaj. Cartea ne
poartă în lumea femeilor care lasă totul în urmă –
casa, copiii, familia – pentru a-și câștiga existența
departe de țară.
  În paginile sale, găsim emoția crudă a dorului de
acasă, dar și demnitatea unei femei care refuză să se
lase învinsă. Liliana Nechita scrie simplu, direct, dar
cu o forță care atinge cititorul. „Cireșe amare” nu
este doar povestea unei emigrante, ci vocea unui
întreg fenomen – vocea celor care muncesc departe
și trăiesc cu speranța reîntoarcerii.

  Scrisă sub forma unui jurnal, cartea adună gânduri, trăiri și momente de singurătate,
dar și clipe de curaj, speranță și iubire de mamă. Liliana Nechita vorbește cu o simplitate
tulburătoare despre greutatea despărțirii, despre tăcerea telefonului, despre copiii care
cresc departe și despre zilele care par toate la fel într-o lume străină. În același timp, din
fiecare pagină răzbate o forță incredibilă – aceea a unei femei care nu renunță, care
continuă să creadă în demnitate, în oameni și în frumusețea de a fi român, chiar și
departe de casă.
  Este o lectură care ne emoționează, dar și ne face să privim cu mai multă înțelegere spre
oamenii care, asemenea autoarei, poartă în suflet dorul de casă și gustul amar al
cireșelor coapte prea departe.
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DIN ACTIVITĂȚILE  BIBLIOTECII

Ateliere de imprimare 3D

Dacă aveți între 12 și 18 ani și sunteți curioși să aflați cum
funcționează o imprimantă 3D, vă invităm să participați la
Atelierele de imprimare 3D  organizate la bibliotecă.
Activitățile vor avea loc în fiecare zi de joi, de la ora 17.00,
pe parcursul a patru săptămâni,  la Filiala „Traian Brad”  a
Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj, începând cu 22
ianuarie 2026.

Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la
bibliotecă. 
Vă așteptăm cu drag!

Babaolvasó foglalkozásra
Cu bebe la bibliotecă în limba maghiară

A magyar nyelvű Babaolvasó foglalkozáson  a legfiatalabb, 0-3
éves korosztályú könyvtárlátogatóinkat és szüleiket,
nagyszülőket várjuk meseolvasásra, zenés mondókázásra,
közös játékra. A program célja, hogy a kicsik az olvasást, a
könyvtárba járást pozitív élményként éljék meg. A
találkozásokra hetente, csütörtökön, délelőtt  10 órától  kerül
sor a könyvtár nyugati szárnyának harmadik emeletén, a
Multikulturális részlegen.

Activitatea Cu bebe la bibliotecă  în limba maghiară îi așteaptă
pe părinții cu copii cu vârsta cuprinsă între 0 și 3 ani să
descopere biblioteca și universul cărților în cadrul unei
activități care îmbină lecturarea de povești cu cântecul și
joaca. Activitățile au loc în fiecare săptămână, joi, începând
cu ora 10.00, la Sala multiculturală, etajul 3 vest.
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Atelier de creativitate - „Arta la îndemâna copiilor”

Descoperă Cultura Asiatică: Coreea

Doriți să învățați alfabetul coreean creat datorită
înțelepciunii regelui coreean Sejong cel Mare sau vreți doar
să aflați mai multe despre cultura și istoria țării dimineților
liniștite? 
Vă invităm să vă înscrieți la clubul Descoperă cultura asiatică:
Coreea, în cadrul căruia vom învăța alfabetul hangul și
noțiunile elementare de limbă coreeană. Săptămânal,
miercuri, de la ora 16.45, copiii și adolescenții care doresc
să învețe despre exotica cultură coreeană, sunt așteptați la
Filiala „Traian Brad” a Bibliotecii Județene „Octavian Goga”
Cluj din cartierul Mănăștur, str. Izlazului, nr.18. 
Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la
bibliotecă. 
Vă așteptăm.

Vă așteptăm la Atelierul de creativitate, locul unde copiii
dau viață imaginației! 
Aici, micii artiști își pun în valoare talentul și îndemânarea,
creând cu bucurie obiecte decorative unice, pline de culoare
și originalitate, realizate chiar de mâinile lor. Activitatea
este destinată copiilor cu vârsta cuprinsă între 8 și 14 ani și
se desfășoară în fiecare zi de luni, de la ora 17.00, la Filiala
Zorilor  a Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj. 

Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la
bibliotecă. 
Vă așteptăm!
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Servicii pentru utilizatorii seniori ai bibliotecii

Sesiunile de asistență individuală din cadrul programului
Seniorii  și  telefonul mobil  vizează asistarea seniorilor în
vederea utilizării telefonului mobil, mergând de la noțiuni
de bază, până la folosirea rețelelor de socializare
(Facebook, Instagram), comunicarea online (WhatsApp,
Messenger) și utilizarea unor aplicații ale furnizorilor de
servicii, în funcție de nevoile individuale. 
Sesiunile de asistență individuală pentru utilizarea unor
servicii  online  urmăresc asistarea utilizatorilor adulți ai
bibliotecii la crearea unor conturi pentru utilităţi publice
(telefonie, electricitate, gaz, apă), înscrierea pe platforma
Ghișeul.ro (pentru plată impozitelor și taxelor locale),
obținerea extrasului de Carte Funciară, obținerea 

cazierului judiciar, programarea online pentru eliberarea actelor de identitate și
pentru analize și consultații medicale, depunerea de cereri online, etc.
Sesiunile de asistență individuală pentru seniori se vor desfășura, pe baza unei
programări prealabile, la sediul central al bibliotecii, la Secția de împrumut pentru
adulți și artă  (Calea Dorobanților nr. 104, telefon 0264 430434, adulti@bjc.ro) și la două
dintre filialele bibliotecii: Filiala Zorilor (Strada Observatorului nr. 1, telefon
0264438409, zorilor@bjc.ro) și Filiala „Traian Brad”  (Strada Izlazului nr. 18, telefon
0264 565784, manastur@bjc.ro) și vor fi gratuite, pe baza Permisului de intrare la
bibliotecă. Înscrierea la bibliotecă se face în mod gratuit pentru pensionari, aceștia
fiind scutiți de plata tarifului pentru eliberarea Permisului de intrare la bibliotecă, pe
baza cuponului de pensie.

Urmăriți-ne pe www.bjc.ro, 
Blogul copiilor, Blogul cititorilor
adulți, Facebook și Instagram!

NOUTĂȚI
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